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≪  新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 事業 ≫ 

令和 5 年度 読者アンケート結果報告書 

 

2023 年 9 月 28 日 

 

＜調査の目的＞ 

「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK」に登録されている方が、本事業をどのように感じているかの調査及び、 

妊娠期や乳幼児を養育している保護者の現状や子育て環境における課題を把握するために実施した。 

 

＜調査の概要＞ 

（１）対 象：「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（マタニティ期）」を講読中の 151 名 

「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（子育て期）」を講読中の 1,797 名 

（２）調査方法：アンケート開始日と、８/11(金)、8/16（水）の計 3 回 

「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK」の登録者に対し、アンケート依頼メッセージをマタニティ

期、子育て期ともに 13 時以降に送信した。 

（３）調査時期：令和5年8月4日（金） ～ 令和5年8月17日（木） 

（４）回答結果： 

  登録者数 回答者数 母親 父親 その他 回収率 

①      マタニティ期 151  名 31 名 29 名 2  名 0  名 20.5% 

②      子育て期 1,797 名 213  名 199  名 13 名 1 名 11.9% 

①② 計 1,948  名 244  名 228  名 15 名 1 名 12.5% 

 

 

～ 調査結果の見方 ～ 

◇  グラフ・表中のｎは該当質問での回答者総数を表す。 

◇  複数回答は、質問に対する回答がいくつでもよい質問を表し、特にことわり書きのない場合は質問に対する回答が１

つの単数回答を表す。 

◇  回答はｎを 100％として百分率で算出してある。小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、百分率の合計が

全体の示す数値と一致しないことがある。 

◇  複数回答ができる質問では、回答比率の合計が 100％を超える。 

◇  質問の回答選択肢に「その他」があり、かつ、詳細な回答が記載されている場合、内容は別紙へ記載する。 
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新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 

（マタニティ期） 

アンケート結果
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回答者情報 

            

 

 

赤ちゃんの母親

（1人目）

64.5%

赤ちゃんの母親

（2人目以上）

29.0%

赤ちゃんの父親

（1人目）

6.5%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=31)

6か月未満

6.5%
6か月-1年

6.5%

1-3年

48.4%

3-10年

25.8%

10年以上

12.9%

[Q2]今お住まいの地域にどれくらい住んでいますか？

※合計年数でお答えください。

(n=31)

働いている

51.6%

働いている（産休中･育休中）

22.6%

妊娠・出産を機に退職

9.7%

もともと就労していない

9.7%

その他（詳細をご記入ください）

6.5%

[Q3]現在のあなたの就労状況を教えてください。

(n=31)
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[Q3] 現在のあなたの就労状況を教えてください。 その他（詳細をご記入ください） 

総回答数：2 件 

1 自営業の手伝い程度(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 7-9 か月) 

2 引っ越しを機に退職(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、20 代後半、妊娠 7-9 か月) 

   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20代前半

6.5%

20代後半

29.0%

30代前半

38.7%

30代後半

22.6%

40代前半

3.2%

[Q4]あなたのご年齢を教えてください。

(n=31)

妊娠1-3か月

9.7%

妊娠4-6か月

25.8%
妊娠7-9か月

54.8%

妊娠10か月

9.7%

[Q5]現在、ご自身またはご家族は妊娠何か月ですか？

(n=31)
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講読状況 

  

  

  

自分だけで読んでいる

71.0%

自分も家族も登録して読んでいる

29.0%

[Q6]読んでいる方について教えてください。

(n=31)

1か月以内 9.7%

3か月以内

22.6%

6か月未満

25.8%

6か月以上

41.9%

[Q7]読み始めてどれくらいですか？

(n=31)

母子手帳交付時

（案内やチラシなど）

67.7%

自治体の窓口

12.9%

[Q8]どこで知りましたか？

(n=31)

母子手帳交付時（案内やチラシなど）／67.7%

マタニティ教室／講座／3.2%

自治体のホームページ／3.2%

自治体の広報紙（誌）／3.2%

自治体の窓口／12.9%

医療機関・分娩施設／3.2%

家族の紹介／3.2%

知人・友人の紹介／3.2%
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事業への評価・意見 

届いたら必ず

77.4%

週に5-6日

9.7%

週に3-4日

9.7%

興味がありそうな内容の時だけ

3.2%

[Q9]どれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=31)

とてもよかった

35.5%

よかった

41.9%

ふつう

19.4%

あまりよくなかった

3.2%

[Q10]読んでみていかがでしたか？

(n=31)
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100.0%

54.2%

54.2%

33.3%

41.7%

37.5%

16.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

妊娠週数に合った赤ちゃんの一般的な成長過程がわかるところ

妊娠経過に合わせて､食事や栄養面などの日常生活で気をつけるべきことがわかるところ

妊娠した女性の身体や体調､心理面の変化がわかるところ

自治体の妊娠・出産・子育て支援事業や相談窓口について情報が得られるところ

毎日送られてくるところ

自分で情報を探さなくても､妊娠・出産・子育てに関する基礎知識が得られるところ

妊娠中のことについて家族にも理解してもらえるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]前問で｢とてもよかった｣｢よかった｣を選択した方は、どんなところがよかったですか？

(n=24 複数選択可)

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分または家族にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]前問で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣を選択した方は､

どんなところがよくなかったですか？

(n=1 複数選択可)
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48.4%

45.2%

25.8%

9.7%

29.0%

0.0%

19.4%

0.0%

25.8%

3.2%

0.0%

3.2%

12.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

妊娠・出産についての情報を積極的に得ようという気持ちになった

これから赤ちゃんを迎えるという自覚が強まった

子どもができた喜びが増した

孤独感がやわらいだ

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

自治体の妊娠・出産・子育て支援事業を利用するきっかけになった

自治体の窓口に相談するきっかけになった

家族と妊娠・出産・子育てに関する会話が増えた

妊娠中の母親を気づかうようになった

出産や子育てへの準備や家事などに積極的に関わる時間が増えた

仕事と生活のバランス（ワークライフバランス）について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=31 複数選択可)
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[Q15]【自由記述】にしっこはぐくみ LINK に対するご感想やエピソードがありましたら、ぜひお書きください。 

総回答数：3 件 

1 妊娠中に参加できるイベントがもっと欲しいです。(赤ちゃんの母親（1 人目）、40 代前半、妊娠 4-6 か月) 

2 

最近子供が 3 歳になり、もう LINE 来ないなと思っていましたが下の子ができてまた届くようになって嬉しいです。3 歳お

誕生日のメッセージとても心温まるもので嬉しかったです。LINE 毎日見てます。素敵な取り組みですね、ありがとうござい

ます！(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代後半、妊娠 4-6 か月) 

3 

実家を頼れる環境にないため、出産後の産後ケアの活用を検討しており、でもまずどうやって調べようか？と思っていたとき

に、ちょうど LINE で情報提供があり、市の産後ケアについて調べる手がかりを得ることができ、助かりました。(赤ちゃんの

母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 10 か月) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0%

38.7%

38.7%

61.3%

25.8%

45.2%

25.8%

3.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お腹の赤ちゃんの様子に関する情報

妊娠中の母親に関する情報

赤ちゃんの父親、祖父母に向けてのアドバイス・情報

自治体の妊娠・出産・子育て支援事業に関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育所・幼稚園等に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q14]情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=31 複数選択可)
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保護者の状況等 
4 

  
 

[Q17]【自由記述】前問で｢あまりよくない｣｢よくない｣を選択した方は､よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：2 件 

1 つわりがひどい(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代前半、妊娠 1-3 か月) 

2 
15 週、つわりが終わりそうで終わらない 

切迫流産で自宅安静中(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代後半、妊娠 4-6 か月) 

 

 

とてもよい

12.9%

よい

35.5%

ふつう

41.9%

あまりよくない

6.5%

よくない

3.2%

[Q16]現在のあなた自身の体調はいかがですか？

(n=31)

とても楽しみ

61.3%
楽しみ

19.4%

ふつう

3.2%
不安

12.9%

とても不安

3.2%

[Q18]今回、赤ちゃんを迎えることをどのように感じていますか？

(n=31)
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[Q20]【自由記述】前問で｢頻繁にある｣｢時々ある｣を選択した方は、よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：5 件 

1 
自分ばかり出産、育児の本を読んだり調べたりしていて、夫は本など読んでくれない。出産したら自分ばかり育児を頑張ら

なくてはいけないのかと不安になる。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 4-6 か月) 

2 仕事も辞めてずっと家にいるので人との関わりがない(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代前半、妊娠 7-9 か月) 

3 旦那の仕事の帰りが遅い時(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 7-9 か月) 

4 旦那以外でこっちで頼れる人がいない(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

5 
周囲に子育てをしている友人があまりいないので交流がない。コロナやその他感染症も心配なのでなかなか交流の場に

行けない。(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代後半、妊娠 7-9 か月) 

 

頻繫にある

12.9%

時々ある

19.4%

ふつう

6.5%

あまりない

48.4%

まったくない

12.9%

[Q19]今の生活の中で孤独感を感じることはありますか？

(n=31)
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[Q21]ご自身またはご家族の妊娠がわかってから、特に気になっている事柄について選んでください。  その他（詳細

をご記入ください） 

総回答数：1 件 

1 ダウン症や障害がないのか等(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 4-6 か月) 

83.9%

77.4%

77.4%

32.3%

35.5%

16.1%

35.5%

77.4%

48.4%

25.8%

45.2%

6.5%

41.9%

32.3%

16.1%

12.9%

16.1%

0.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

胎児の成長や発達

出産そのもの

出産後の赤ちゃんとの生活

妊娠・出産・子育てについて相談できる場所

自分の心身の健康

家族の心身の健康

夫婦（パートナーと）の関係

お金のこと

家事や育児の負担感

産休や育休に関すること

自分自身の働き方

パートナー（家族）の働き方

生まれてくる赤ちゃんの保育所や預け先

子育て世帯向けの自治体サービスや支援事業

自分やパートナーの親、家族とのつきあい方

地域とのつながり

コロナ禍での生活や感染対策

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q21]ご自身またはご家族の妊娠がわかってから、

特に気になっている事柄について選んでください。

(n=31 複数選択可)
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[Q22]【自由記述】これから赤ちゃんを育てるにあたり、あなた自身が行った準備や行動がありましたら、ぜひお書きくだ

さい。（たとえば、出産情報を調べた、両親教室・母親教室に参加した等） 

総回答数：8 件 

1 母親教室に参加(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 4-6 か月) 

2 両親教室を調べ予約した。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 4-6 か月) 

3 
出産、育児本を読む。 

SNS などの育児情報で情報得る。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 4-6 か月) 

4 両親教室を調べた(赤ちゃんの母親（1 人目）、40 代前半、妊娠 4-6 か月) 

5 両親教室は何度も申し込みしたが、全部抽選落ちた(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

6 両親教室に参加した(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

7 両親教室の参加(赤ちゃんの父親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

8 
区でやっている安産教室に２回参加させていただきました。体験談や産後ケア、子育て支援センターについても少しずつ

調べています。(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 10 か月) 

 

自治体による追加設問 
 

[Q23]【自由記述】あなたがにしっこはぐくみ LINK で知りたい情報は、どのような情報ですか？具体的に教えてくださ

い。 

総回答数：4 件 

1 妊娠中に気をつけた方がいいこと（行動や食べ物など）(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 1-3 か月) 

2 赤ちゃんの情報や母親へのアドバイス(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 4-6 か月) 

3 妊娠出産育児をサポートしていただける制度(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代前半、妊娠 4-6 か月) 

4 
市がやっている安産教室や両親学級の情報や、産後ケア、子育て支援センターの情報が見れるのは助かります。(赤ちゃ

んの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 10 か月) 
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[Q25]【自由記述】その他、ご意見やご要望がありましたら、お書きください。 

総回答数：1 件 

1 
他都市にあるような、産後の家事サポートの制度創設をお願いいたします。(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代

前半、妊娠 4-6 か月) 

 

新しい情報が掲載されたら必ず見る

25.8%

週に数回

9.7%

月に数回

6.5%ほとんど見ない

12.9%

タイムラインが更新されていることを知らなかった

38.7%

タイムラインが更新されていることを知っているが、見たことはない

6.5%

[Q24]どのくらいの頻度で、にしっこはぐくみLINKのタイムライン

（LINE VOOM）を見ていますか？

(n=31)
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新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 

（子育て期） 

アンケート結果 
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回答者情報 

子どもの母親

（1人目）

61.5%

子どもの母親（2人目以上）

31.9%

子どもの父親（1人目）

5.6%

子どもの父親（2人目以上）

0.5%

子どもの祖父母

0.5%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=213)

6か月未満

5.6%
6か月-1年

6.1%

1-3年

27.2%
3-10年

37.1%

10年以上

23.9%

[Q2]今お住まいの地域にどれくらい住んでいますか？

※合計年数でお答えください。

(n=213)

働いている

40.4%

働いている（産休中･育休中）

39.9%

妊娠・出産を機に退職

14.6%

もともと就労していない

4.2%

その他（詳細をご記入ください）

0.9%

[Q3]現在のあなたの就労状況を教えてください。

(n=213)
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講読状況 

 

20代前半 0.5%

20代後半

20.7%

30代前半

39.4%

30代後半

21.6%

40代前半

15.0%

40代後半

1.9%

50代

0.9%

[Q4]あなたのご年齢を教えてください。

(n=213)

0歳0か月-

0歳5か月

22.1%

0歳6か月-

0歳11か月

24.4%

1歳0か月-1歳5か月

18.3%

1歳6か月-1歳11か月

12.2%

2歳0か月-2歳5か月

12.2%

2歳6か月-2歳11か月

10.8%

[Q5]お子さんの月齢を教えてください。

※複数登録している方：月齢が低いほうのお子さんの月齢を選択してください。

(n=213)

自分だけで読んでいる

66.7%

自分も家族も登録して読んでいる

23.9%

自分に届いたものを

家族と共有して読んでいる

9.4%

[Q6]読んでいる方について教えてください。

(n=213)
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3か月以内

12.2%

6か月以内

5.2%

1年未満

19.7%

1年以上

62.9%

[Q7]読み始めてどれくらいですか？

(n=213)

妊娠期からの継

続購読

36.6%

新生児訪問

16.9%

[Q8]どこで知りましたか？

(n=213)

妊娠期からの継続購読／36.6%

新生児訪問／16.9%

定期健診／3.3%

子育て講座／赤ちゃん教室／3.8%

自治体のホームページ／1.9%

自治体の広報紙（誌）／7%

施設や店に設置しているチラシやポスター／2.3%

自治体の窓口／13.1%

保育施設／0.5%

医療機関・分娩施設／1.9%

家族の紹介／1.4%

知人・友人の紹介／0.5%

上の子の時に購読／5.2%

その他（詳細をご記入ください）／0.5%

忘れた・覚えていない／5.2%

届いたら必ず

70.0%

2回に1回くらい

7.5%

興味がありそうな内容の時だけ

21.1%

あまり読んでいない

1.4%

[Q9]どれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=213)
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 事業への評価・意見 

 

 

とてもよかった

43.2%
よかった

40.8%

ふつう

15.0%

あまりよくなかった

0.5%

よくなかった

0.5%

[Q10]読んでみていかがでしたか？

(n=213)

89.9%

65.4%

53.1%

34.6%

53.1%

48.0%

42.5%

26.3%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子どもの一般的な成長・発達の目安がわかるところ

子どもの体調や健康管理の参考になるところ

子育てのコツやポイントがわかるところ

産後の女性の身体や体調、心理面の変化がわかるところ

自治体の子育て支援事業や相談窓口について情報が得られるところ

定期的に送られてくるところ

自分で情報を探さなくても､出産・子育てに関する基礎知識が得られるところ

子育てについて家族で共有できるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]前問で｢とてもよかった｣｢よかった｣を選択した方は、どんなところがよかったですか？

(n=179 複数選択可)
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0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分または家族にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]前問で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣を選択した方は､

どんなところがよくなかったですか？

(n=2 複数選択可)

32.4%

44.1%

9.4%

19.7%

16.9%

32.9%

1.4%

26.8%

4.7%

16.9%

4.7%

3.3%

4.2%

10.3%

0.9%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てについての情報を積極的に得ようという気持ちになった

子どもの体調や健康管理についてより気を付けるようになった

親になった自覚が強まった

子育てに前向きになった

子育てに対する孤独感がやわらいだ

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

自治体の子育て支援事業を利用するきっかけになった

自治体の窓口に相談するきっかけになった

家族と子育てに関する会話が増えた

産後の母親の体調を気づかうようになった

子育てや家事などに積極的に関わる時間が増えた

仕事と生活のバランス（ワークライフバランス）について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

無回答

[Q13]読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=213 複数選択可)
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[Q15]【自由記述】にしっこはぐくみ LINK に対するご感想やエピソードがありましたら、ぜひお書きください。 

総回答数：42 件（うち一部掲載） 

1 
主人と自分の子の様子と月齢に合わせた様子について話すようになり、初めての子ですが安心して育児をすることができ

ています。(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 

毎日必ず拝見しています。私が気になっていることや誰かに相談したいと思っていることがその日に送られてきて、その場で

解決することができました。初めての子育てで、分からないことだらけなのでとても助かっています。(子どもの母親（1 人

目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 

毎日購読させてもらっています。 

2 人目なので、1 人目のときのように情報収集するような時間もあまりなく、毎日上の子のお世話と赤ちゃんのお世話に

追われています。そんな中、定期 LINE が来てさっと読むと、そういえばそうだった、と赤ちゃんのことも自分の体調のことも

はっと気付かされることが何回かあり、今の生活の時間の無いけど、見方を変えてみようと気持ちにさせてもらいました。今

後も継続していただけると嬉しいです。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

38.0%

37.6%

27.2%

41.3%

22.1%

39.4%

50.7%

9.4%

3.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの様子や成長に関する情報

子育てや教育に関する情報

子どもの父親、祖父母に向けてのアドバイス・情報

自治体の子育て支援事業に関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育所・幼稚園等に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

無回答

[Q14]情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=213 複数選択可)
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4 

いつも助けていただいてます。 

ありがとうございます。 

 

妊娠中、湿布を貼って良いか悩んでいた時にタイムリーに情報が届いたことがありました。 

助かりましたし、同じ時期は同じことで悩んでいるお母さんが多いのかもと励みにもなりました。(子どもの母親（2 人目以

上）、30 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

5 
妊娠した頃からお嫁さんに教えてもらって登録して、皆んなで情報共有でき自分なりにお嫁さんへの気遣いもでき会話も

増え大変助かっています。(子どもの祖父母、50 代、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

6 
妊娠期から父親にもっと普及されれば妊産婦の孤独感が和らぐと思うので、普及方法を検討してほしい(子どもの母親

（1 人目）、20 代後半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

7 
旦那の方が、前にこう書いてあったじゃん！と私に教えてくれる。悩みがドンピシャな時嬉しい！(子どもの母親（1 人

目）、30 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

8 
産まれる前は色々不安で仕方がなかったので、はぐくみ LINK のおかげでだいぶ救われた感がある。(子どもの母親（1

人目）、30 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

9 役立ってます^ ^感謝(子どもの父親（2 人目以上）、40 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

10 
もうすぐ子が 3 歳になるためこのサービスとはお別れです。寂しいです。わかりやすい言葉でそっと寄り添ってくれて、頼りに

なりました。ありがとうございました。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

保護者の状況等 
 

 
 

 

 

 

 

 

とてもよい

18.8%

よい

32.4%

ふつう

39.9%

あまりよくない

7.5%

よくない

1.4%

[Q16]現在のあなた自身の体調はいかがですか？

(n=213)
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[Q17]【自由記述】前問で｢あまりよくない｣｢よくない｣を選択した方は､よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：14 件（うち一部掲載） 

1 
おそらく産後のホルモンが 1 番落ちている時期で、頭痛や腹痛（子宮収縮）、ばね指などのあらゆる不調がここ 3 週

間ほど続いている。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 

疲れが溜まっている 

夜中に何度か起こされる為ぐっすり寝れない(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か

月) 

3 
ゆっくりする時間や自分の体調にかける時間がなかなかなく、常に疲れを感じたり体の痛みがある。(子どもの母親（2 人

目以上）、30 代後半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 
いまだに子どもが夜通し寝ず、夫は起きないため夜中の子どもの相手を 1 人でしながら職場復帰したため。(子どもの母

親（1 人目）、20 代後半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

5 うつ病になったため辛い(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

6 
まだ子供が夜中起きることがあり、寝不足です。出産してからまだ一日も朝まで寝れたことがありません。(子どもの母親

（1 人目）、40 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 

時々めまい 

頭痛 

不安感(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

8 
2 人目の不妊治療をしていて、情緒不安定になることがある。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 6 か月-

2 歳 11 か月) 

9 ワンオペのストレス(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

10 乳癌が見つかり抗がん剤治療中のため(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

 
 

とても楽しい

50.7%
楽しい

37.6%

ふつう

7.0%

不安

4.7%

[Q18]今、お子さんがいる生活についてどのように感じていますか？

(n=213 複数選択可)
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[Q20]【自由記述】前問で｢頻繁にある｣｢時々ある｣を選択した方は、よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：33 件（うち一部掲載） 

1 

単純に自分と子供だけでいる時間が多いため。出かけたいけれどもまだ体力も完全には回復しておらず、誰かと一緒、な

どではないとなかなか出かけられない。この猛暑で余計に家にいることが多い。この状況を当前のことだと捉えていて、そこ

までネガティブな意味ではないけどやはり産前よりは孤独を感じやすい。(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、0 歳

0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
育休中で職場や友人との交流がほとんど無く、また近くにパパ友などもおらず悩みを共有できない。(子どもの父親（1

人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 
自分や家族の体調が悪い時など、子供がいるのに自分が休むわけにはいかない、とプレッシャーを感じることがあります。

(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

4 
夫が激務でほぼ家にいない。親なども 2 月に 1 度くらいしか会えないので、頼ることができない。支援センターが今 1 番

の拠り所になっている。(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

5 

一日中家にいると誰にも会わない 

働きたいが持病があり働けない 

このままずっと社会と繋がれないのかと考えることがある(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11

か月) 

6 
県外出身なので、積極的に自分から外に出ていかないと！一日誰とも話さない日がある。(子どもの母親（1 人目）、

40 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 
義母や旦那との考え方の違いがあり、孤独を感じる(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、1 歳 6 か月-1 歳

11 か月) 

8 近くに知り合いがいない(子どもの父親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

9 親と同居だがシングルマザーであるため。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

10 
まだ気軽に連絡を取って話せるような友だちが近くにいないため(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 0 か月-

2 歳 5 か月) 

頻繫にある

5.2%

時々ある

21.1%

ふつう

18.8%

あまりない

34.7%

まったくない

20.2%

[Q19]今の生活の中で孤独感を感じることはありますか？

(n=213)
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61.5%

51.2%

36.6%

13.1%

31.9%

16.9%

23.9%

59.6%

34.3%

54.5%

16.4%

38.5%

20.7%

9.9%

11.3%

11.7%

0.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お子さんの成長や発達

お子さんとの接し方

子育ての方針や教育

妊娠・出産・子育てについて相談できる場所

自分の心身の健康

家族の心身の健康

夫婦（パートナーと）の関係

お金のこと

家事や育児の負担感

自分自身の働き方

パートナー（家族）の働き方

お子さんの保育所や預け先

子育て世帯向けの自治体サービスや支援事業

自分やパートナーの親、家族とのつきあい方

地域とのつながり

コロナ禍での生活や感染対策

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q21]お子さんが生まれてから、特に気になっている事柄について選んでください。

(n=213 複数選択可)
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 [Q22]【自由記述】現在子育てをしながら､子どもが生まれる前には｢想定していなかった｣｢知らなかった｣ということが

ありましたら､ぜひお書きください。 

総回答数：59 件（うち一部掲載） 

1 

余りにありすぎて書ききれない。 

特に発達の仕方やミルクの飲み具合、睡眠の長さなど、生まれてすぐから個人差が大きいことに戸惑っている。(子どもの

母親（1 人目）、20 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
出かけるたびに授乳室を探しています。なかなか見つからないことも多く、こっそり車の中で...なんてこともあり想像できて

いなかったです。(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 
海外出張や長期出張に行くハードルがとても上がった。(子どもの父親（1 人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5

か月) 

4 
仕事とは違い、育児には評価されるということがないことを感じること。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 6

か月-0 歳 11 か月) 

5 

想定していた以上にうちの子が食に関心がなくて離乳食に苦労したこと。今も食べれるものが少ないから工夫するのが大

変。ハイハインなどのお菓子を全く好きじゃないことにびっくり。うどんなどの麺類も好きじゃないから外食がまだできない。 

とても怖がりだから新しい環境や他の赤ちゃんの声が苦手。(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、1 歳 6 か月-1 歳

11 か月) 

6 
配偶者を嫌いになった 

子育て前は想像もできなかった(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 
寝不足がここまで自分の体調に影響するとは思いませんでした。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、1 歳 6 か月

-1 歳 11 か月) 

8 受診の大変さ(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

9 2 歳児の主張がこんなに激しいとは思わなかった。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

10 

自分の時間が全くと言っていいほど無くなった事。例えば、牛丼屋に単身で入ればこれまで 15 分で食事が済ませられた

が、子連れだと店を出るまで 50 分かかる。 これが子供の有無の違いなんだと実感して、受け止め、諦めている。(子ど

もの父親（2 人目以上）、40 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 
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自治体による追加設問 
 

[Q23]【自由記述】あなたがにしっこはぐくみ LINK で知りたい情報は、どのような情報ですか？具体的に教えてくださ

い。 

総回答数：48 件（うち一部掲載） 

1 
相談や講座、イベントなど子育てや子供に関する「新潟市の」情報。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、0 歳 0

か月-0 歳 5 か月) 

2 

感染症情報 

 

働き方(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

3 
支援センターの情報、施設内の様子の写真など。(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か

月) 

4 

乳幼児向けの施設情報や、イベント開催の案内などがあれば読みたいと思う。 

 

月齢にあわせた遊びの紹介、事故防止対策については少し早めの時期に知れると安心と思う。(子どもの母親（1 人

目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

5 地域でのイベントや講座の情報(子どもの母親（1 人目）、40 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

6 
月齢にあった成長過程において注意するべきところ(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、1 歳 6 か月-1 歳

11 か月) 

7 
子供の健康、体調など。いま流行ってる風邪症状、対策、なったらどうするか？(子どもの父親（1 人目）、40 代後

半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

8 
子供の病気や怪我の対応。 

注意する点。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

9 
無料で利用出来るこどもの遊び場などやイベントの情報。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳

11 か月) 

10 

子育て体験談をイベントではなく、定期的に配信する時期・季節に応じた起こり得る事案を先輩ママ、パパの体験談を

盛り込み、子育て中のママ、パパ向けにアドバイス的なものを情報提供すると良いと思います。(子どもの父親（1 人

目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 
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[Q25]【自由記述】その他、ご意見やご要望がありましたら、お書きください。 

総回答数：20 件（うち一部掲載） 

1 
LINE で初めて知る情報もあるのでありがたいです。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か

月) 

2 
市の子育てのホームページがもっと分かりやすくなったらいいと思う。手続きしたくてもどこならそのページがあるのか分かりに

くい。見にくい。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 
いつも情報に助けていただいてます。 

ありがとうございます。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

4 
毎日届くのが楽しみでした！大きくなっても、毎日ほしいです！(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 6 か月-

0 歳 11 か月) 

5 
LINE でそのまま相談とかできたらいいなぁなんて思ったり…(自動チャットとかでもいいので…)(子どもの母親（1 人

目）、30 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

6 
赤ちゃんのことで気になると思っても数日後の LINE にそのことが書かれていたりするので 

そういう時期なんだなと安心できます。(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

7 
毎日配信じゃないところがとても心地よいです。(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か

月) 

8 
新潟出身ではないので、知らない情報を得ることが出来るこのリンクは有り難いです(子どもの母親（2 人目以上）、

40 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

9 

多胎で核家族、県内の親族は働いているか高齢で頼れず心も体もしんどくなることがあった。そのようなときどこに助けを

求めたらよいかをラインで教えてほしかった。自分の時間もほとんどないので調べることもできなかった。こちらが見落としてい

ただけならすみません。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

10 

とてもありがたい情報など助かってます。 

孤独感、不安をもつお母さんがこれによって 1 人でも救われますよう、今後もお願いいたします。(子どもの母親（1 人

目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

新しい情報が掲載されたら必ず見る

24.9%

週に数回

9.4%

月に数回

8.9%
ほとんど見ない

12.7%

タイムラインが更新されていることを知らなかった

42.7%

タイムラインが更新されていることを

知っているが見たことはない

1.4%

[Q24]どのくらいの頻度で、にしっこはぐくみLINKのタイムライン

（LINE VOOM）を見ていますか？

(n=213)


